
 

Αθήνα, 12.02.2025 

 

Ερώτηση 

 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

 

Θέμα: Άμεση στήριξη των αμυγδαλοπαραγωγών του νομού Λάρισας για την 

αντιμετώπιση της κρίσης στην αμυγδαλοκαλλιέργεια 

 

Οι αμυγδαλοπαραγωγοί του νομού Λάρισας βρίσκονται αντιμέτωποι με μια σοβαρή 

κρίση που απειλεί την επιβίωση της καλλιέργειάς τους και, κατ' επέκταση, την 

οικονομική βιωσιμότητα των τοπικών κοινωνιών. Συγκεκριμένα, στις περιοχές των 

Δήμων Τεμπών, Ελασσόνας και Τυρνάβου, όπου η αμυγδαλοκαλλιέργεια αποτελεί 

κύρια πηγή εισοδήματος, οι παραγωγοί αντιμετωπίζουν τα εξής προβλήματα: 

 

1. Ασθένεια Φόμοψη: Η ασθένεια αυτή πλήττει την ποικιλία «φυρανιά», η 

οποία καλύπτει περίπου το 70% των καλλιεργούμενων εκτάσεων, 

προκαλώντας ακαρπία και μόνιμες βλάβες στα δέντρα. Παρά τις προσπάθειες 

των παραγωγών, δεν έχει βρεθεί αποτελεσματική θεραπεία, οδηγώντας σε 

εκρίζωση δέντρων και επαναφύτευση, με σημαντικό κόστος σε χρόνο και 

χρήμα. 

2. Αυξημένο κόστος παραγωγής: Η αύξηση του κόστους παραγωγής λόγω των 

υψηλών τιμών ενέργειας, καυσίμων, φυτοφαρμάκων και εργασίας, σε 

συνδυασμό με τη μείωση της τιμής του προϊόντος έως και 0,50 €/κιλό, έχει 

οδηγήσει σε οικονομική αιμορραγία τους παραγωγούς. 

3. Έλλειψη κρατικής στήριξης: Παρά τις σοβαρές ζημιές, δεν έχει υπάρξει καμία 

παρέμβαση από τις αρμόδιες υπηρεσίες του ΥΠΑΑΤ, ούτε έχει καταβληθεί 

κάποια αποζημίωση ή ενίσχυση στους πληγέντες παραγωγούς του νομού 

Λάρισας. Αντίθετα, στον γειτονικό νομό Μαγνησίας δόθηκε ορθώς ενίσχυση 

στους αμυγδαλοπαραγωγούς πριν τρία χρόνια, γεγονός όμως που δημιουργεί 

ερωτήματα για την άνιση μεταχείριση. 

 

Η κατάσταση αυτή οδηγεί σε απογοήτευση τους παραγωγούς, με τους νέους να 

εγκαταλείπουν την αμυγδαλοκαλλιέργεια και να αναζητούν άλλες διεξόδους, 

απειλώντας την κοινωνική συνοχή και την οικονομική επιβίωση των τοπικών 

κοινωνιών. 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

3363

Ημερομ. Κατάθεσης:

12/2/2025



Με βάση τα παραπάνω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να προβεί σε άμεση οικονομική ενίσχυση των 

αμυγδαλοπαραγωγών του νομού Λάρισας, ύψους 680 ευρώ ανά στρέμμα, 

για την κάλυψη της απώλειας εισοδήματος λόγω της ασθένειας Φόμοψη; 

 

2. Ποια μέτρα σκοπεύει να λάβει το Υπουργείο για την αντιμετώπιση της 

ασθένειας Φόμοψη, συμπεριλαμβανομένης της επιστημονικής έρευνας και 

της παροχής κατευθυντήριων οδηγιών για την αναδιάρθρωση και 

ανασύσταση των αμυγδαλοκαλλιεργειών; 

 

3. Πώς δικαιολογείται η άνιση μεταχείριση μεταξύ των αμυγδαλοπαραγωγών 

των νομών Λάρισας και Μαγνησίας όσον αφορά την καταβολή ενισχύσεων, 

και τι προτίθεται να πράξει το Υπουργείο για την αποκατάσταση αυτής της 

αδικίας; 

 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

Αναγνωστόπουλου Αθανασία (Σία) 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 

Τζούφη Μερόπη 

Φωτίου Θεανώ 

 

 




